
市民・市内事業所対象

～アンケート結果から宿泊業の雇用課題を分析～

「多くの人と交流できる」
ホテルの仕事イメージは

就業実態・意識に関する調査
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意識のギャップから
潜在的な魅力を分析し、
働きやすい職場づくりを
目指します。

市 民 事業所

51.5％

24.5％

ギャップ

就業先で必要と感じている改善点

有給休暇が取得しやすい環境づくり1位

評価にもとづく処遇（昇給・昇格など）2位

業務負荷の軽減（正社員の増員）3位

休暇制度の充実4位

18 歳～ 29歳の就業者が

市民のかたにきいた
宿泊業のイメージ

多くの人と交流できる仕事だ1位
人から感謝される仕事だ2位
未経験者でも仕事ができる3位

ポジティブなイメージ

精神的にきつい仕事が多い
1位 体力的にきつい仕事が多い
2位

離職率が高い　　　3位

ネガティブなイメージ

　

市
で
は
、
昨
年
12
月
に
市
民

の
就
業
意
識
や
市
内
事
業
所
の

就
業
・
雇
用
実
態
を
把
握
す
る

た
め
に
、
ア
ン
ケ
ー
ト
お
よ
び

ヒ
ア
リ
ン
グ
を
実
施
し
ま
し
た
。

　

今
回
、
調
査
結
果
を
踏
ま
え

て
鳥
羽
の
主
産
業
の
一
つ
で
あ

る
宿
泊
業
に
お
け
る
雇
用
課
題

を
分
析
し
ま
し
た
の
で
お
知
ら

せ
し
ま
す
。

　

く
わ
し
い
結
果
は
、
市
ホ
ー

ム
ペ
ー
ジ
を
ご
覧
く
だ
さ
い
。

調
査
対
象　

市
内
在
住
の
18
歳

以
上
の
男
女
５
０
０
０
人

　

無
作
為
抽
出
で
選
び
、
郵
送

お
よ
び
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
調
査

に
よ
り
７
２
３
人
の
市
民
の
か

た
か
ら
回
答
を
い
た
だ
き
ま
し

た
。

　
ま
た
、
市
内
事
業
者
１
２
１
３

社
へ
郵
送
調
査
な
ど
を
実
施
し
、

２
１
２
社
か
ら
回
答
を
い
た
だ

き
ま
し
た
。

　

若
年
層
（
18
・19
歳
）の
就
業

者
は
、
ほ
か
の
世
代
に
比
べ
て

「
有
給
休
暇
を
取
得
し
や
す
い
環

境
づ
く
り
」
に
つ
い
て
勤
務
先

に
改
善
を
求
め
て
い
ま
す
。（
男

性
52.
8
%
、
女
性
60.
8
%
）

　

一
方
、
市
内
事
業
所
が
必
要

と
感
じ
て
い
る
改
善
点
も
「
有

給
休
暇
を
取
得
し
や
す
い
環
境

づ
く
り
」
が
上
位
に
あ
が
っ
て

い
ま
す
。
制
度
づ
く
り
や
運
用

の
仕
組
み
を
見
直
す
こ
と
で
、

若
年
層
が
働
き
や
す
い
環
境
と

な
り
、
離
職
を
防
ぐ
こ
と
に
繋

が
る
と
考
え
ら
れ
ま
す
。

市
民
は
、
ホ
テ
ル
や
旅
館
な
ど
の

宿
泊
業
に
ポ
ジ
テ
ィ
ブ
イ
メ
ー
ジ

　

市
民
の
ホ
テ
ル
の
仕
事
に
対

す
る
イ
メ
ー
ジ
は
「
多
く
の
人

と
交
流
で
き
る
仕
事
だ
」
と
い

う
ポ
ジ
テ
ィ
ブ
な
イ
メ
ー
ジ
が

51.
5
％
で
あ
る
の
に
対
し
、
事

業
所
は
24.
5
％
に
と
ど
ま
っ
て

い
ま
す
。

　

事
業
所
は
、
市
民
が
感
じ
る

ポ
ジ
テ
ィ
ブ
な
イ
メ
ー
ジ
を
十

分
に
理
解
で
き
て
お
ら
ず
、
宿

泊
業
に
携
わ
る
魅
力
を
ア
ピ
ー

ル
で
き
て
い
な
い
可
能
性
が
あ

り
ま
す
。

若
年
層
の
要
望 

1
位

有
給
休
暇
の
取
得
の
し
や
す
さ
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